



7月9日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状。

新华社照片

新华社北京7月9日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任何宏军颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

# 中央军委举行荣誉称号颁授仪式

## 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电(记者梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际,中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午3时30分许,18名礼兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中,习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺,并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

7月9日,中央军委在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗,并同该连官兵代表合影留念。

新华社照片



## 中央军委颁授荣誉称号仪式

# 在民主法治的道路上砥砺前行

## ——写在青岛市人民代表大会成立70周年之际

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。

今年是全国人民代表大会成立70周年,也是青岛市人民代表大会成立70周年。70年来,特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想指引下,人民代表大会制度理论和实践创新取得更加丰硕的成果,为党领导人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了重要制度保障。

70年砥砺前行,70年春华秋实。70年来,青岛市人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,与时代同步伐、与改革同频率、与实践同发展,认真履行宪法法律赋予的职责,为全市经济社会发展和民主法治建设作出了重要贡献。

### 历史的选择,人民的选择

70年前的这一刻,历史永远铭记——

1954年9月15日,北京中南海怀仁堂,共和国的缔造者们,同经过普选产生的1200多名全国人大代表一道,召开了第一届全国人民代表大会第一次会议。大会通过了《中华人民

共和国宪法》,标志着人民代表大会制度这一国家根本政治制度正式建立,翻开了我国政治发展史上划时代的一页。

也是在这一年的7月10日,青岛市第一届人民代表大会第一次会议召开。这是在基层选举和历次各界人民代表会议的基础上召开的。会议审议并通过了关于拥护中华人民共和国宪法草案及批准了青岛市人民政府工作报告等4项决议。会议出席代表331人,收到代表提案1289件,意见199条,人民来信208件。

青岛市人民代表大会从诞生的那一天起,就迸发出磅礴的力量,它迈出的每一个坚实的步伐,都在这座城市的发展历史上留下了深深的烙印。

——组织体系不断健全。1980年,市八届人大二次会议选举产生了市人大常委会,作为地方国家权力机关的常设机关。自1989年至今,市人民代表大会设立了法制、监察司法、财政经济等8个专门委员会,为人大依法履职发挥了重要辅助和保障作用。

——制度建设日趋完善。历届市人大及其常委会根据宪法和代表法、地方组织法、立法法、监督法等法律,先后建立了人大代表选举、常委会议事决策、立法、监督、决定、代表建议意见办理、代表“双联系”、机关建设等多项制度机制,并及时修改完善,使人大工作始终保持创新活力。

——职能作用不断强化。1986年,修改后的地方组织法赋予我市地方立法权。之后,地方组织法三次修改,市人民

代表大会享有了听取和审查本级人民政府、人民检察院工作报告等多项新的职权。2005年,监督法颁布实施,进一步强化了人大常委会的监督职权。市人大及其常委会肩负立法、监督、重大事项决定、人事任免等职责,通过依法制定地方性法规,听取审议“一府一委两院”工作报告,任免国家机关工作人员,讨论、决定我市政治、经济、社会、文化等领域的重大事项,为保障人民民主权益,推进依法治市和依法行政、公正司法,发挥了重要作用。

——人大代表主体地位日益凸显。市人大及其常委会支持和保障代表依法履职,丰富拓展代表密切联系群众的平台渠道,组织广大代表深入基层听民声、察民情、聚民智、惠民生,使发挥各级人大代表作用成为人民当家作主的重要体现。

### 依法履职尽责,夯实法治根基

70年来,人民代表大会制度显示出强大的生命力和巨大的优越性。青岛市人大及其常委会顺应时代发展要求,充分发挥人大职能作用,勇于担当、主动作为,在我市改革开放大潮中彰显了强大的制度力量。

以高水平立法推动高质量发展。1987年,九届人大常委会第二十三次会议审议通过了我市第一部地方性法规——《青岛市城市公有房产管理暂行办法》。(下转第四版)

## 党纪学习教育

# 以学纪知纪明纪 促进遵纪守纪执纪

青岛各级党组织书记高质量上好纪律党课,教育引导广大党员、干部在深学上下实功、在思想上强淬炼,持续推动学以致用

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

纪严则清正,清正则心齐,心齐则事成。连日来,全市各级党组织把讲好纪律党课作为深化党纪学习教育的重要抓手,各级基层党组织书记以讲促学、以讲带学,教育引导广大党员、干部在深学上下实功、在思想上强淬炼,真正把纪律规矩融入日常、抓在经常,持续推动学以致用。

一级讲给一级听,一级带着一级干。在开展纪律党课中,各级党组织书记将《条例》解读、案例剖析和岗位实际有机融合,切实做到知责于心、担责于身、履责于行。

“通过聆听镇党委书记的纪律党课,我认识到再小的权力,如果缺少监管,都有可能伤害群众的利益。我们要进一步改进工作作风,纠治群众身边的不正之风和腐败问题,让人民群众切身感受到公平正义就在身边。”平度市云山镇党委书记冷进舟说。云山镇党委持续深化以案促学、以案促改,围绕村庄管理、群众服务、干部队伍建设等方面,向党员、干部讲述纪律规矩在农村工作中的重要作用,用鲜活的案例为纪律党课注入灵魂,引起了党员、干部的广泛共鸣。

“不能工程建起来、干部倒下去,要按规章制度行使权力,让权力在制度笼子里运行。”地铁集团党委书记、董事长张君为集团党员、干部讲纪律党课,并通过以案促学、以案说纪的方式,对违法违纪产生的根源进行了剖析,教育引导党员、干部按规章制度行使权力,为加快实现绿色低碳高质量发展提供坚强保障。

青啤集团党委书记、董事长黄克兴以“严明纪律担当尽责 谱写高质量发展新篇章”为题讲纪律党课,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述,并结合青啤集团工作实际,提出了锻造纪律严明、作风优良、能打胜仗的党员干部队伍。(下转第四版)

青岛公安系统推进法治公安建设,着力构建全过程、全链条执法管理监督体系

# 让公平正义真正看得见

□青岛日报/观海新闻记者 梁超 通讯员 姜涛

每天早上9点,青岛市公安局“民意110”的工作人员,都会对前一天办理的户籍、出入境、车驾管等服务事项,以及拨打过110、122接处警等5类渠道的群众诉求发送回访短信。对于回复“不满意”的群众,通过“968110”执法管理监督电话进行人工回访,3日跟踪督办,5日办结反馈。回访、监测、整改、反馈、考核一体化推进,确保民意诉求全链条闭环管理。

一条热线,一头连着公安机关执法质效与公信力,一头连着市民民生冷暖,成为青岛公安机关以法治环境、法治思维优化服务效能的生动写照。

公安机关的基本活动是执法活动,法治化水平高低直接决定公安工作现代化的成效。青岛公安机关树牢以人民为中心的执法理念,系统推进法治公安建设,着力构建全过程、全链条执法管理监督体系,推动整体公安工作提质增效。

用好制度“利器”,把制度优势转化为治理效能

今年以来,市公安局贯彻落实公安部、省公安厅部署要求,(下转第七版)

## 聚焦上海合作组织国家绿色发展论坛

# “打卡”上合示范区,以“合”为媒再出发

## 上海合作组织国家绿色发展论坛在青圆满落幕

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

7月9日,上海合作组织国家绿色发展论坛进入第二天,与会嘉宾以及中外媒体代表走进青岛·上合之珠国际博览中心,实地探访上合示范区建设和发展情况,感受这一国际合作新平台在促进上合组织和“一带一路”国家地方经贸合作与交流等方面所发挥的作用,领略开放青岛的独特魅力。

为期两天的论坛伴随着参观活动的结束而圆满落幕,青岛再一次向世界展示了自己的风采。在服务国家开放大局中,青岛肩负起建设上合示范区的“国之重任”,成为推进中国与上合组织国家务实合作的一个重要舞台。被赋予“上合组织旅游和文化之都”新名片的青岛,将以“上合”为媒,充分利用上合示范区这一国际交流合作高能级平台,深度融入共建“一带一路”,丰富合作内涵,拓展合作空间,诚邀各方拥抱上合,共同开创更加美好的未来。

### 走进“上合之珠”感受蓬勃发展

海汇繁花,珠贝生辉。7月9日上午,位于上合示范区的青岛·上合之珠国际博览中心,(下转第七版)



7月9日,上海合作组织国家绿色发展论坛进入第二天,与会嘉宾以及中外媒体代表走进青岛·上合之珠国际博览中心,实地探访上合示范区建设和发展情况。刘栋 摄